
NIEDERSCHRIFT

Gremium Ortsbeirat Dutenhofen

Sitzungsnummer 30. Sitzung

Datum Freitag, den 20.11.2009

Sitzungsbeginn 18:00 Uhr

Sitzungsende 19:20 Uhr

Sitzungsort Stadtteilbüro Dutenhofen, Zum Seifengraben 12

Anwesend waren:
vom Gremium:
Ortsvorsteher Loh, Ulrich SPD
Stellv. Ortsvorsteher Altenheimer, Andreas CDU
Ortsbeiratsmitglied Gerlach, Wolfgang CDU
Ortsbeiratsmitglied Weber, Edgar SPD
Ortsbeiratsmitglied Loh, Thorsten SPD
Ortsbeiratsmitglied Agel, Bernd FW
ferner waren anwesend:
Stadtverordneter Müller, Bernd
Stadtverordneter Agel, Jens
Schriftführer Agel, Jörgen
zu TOP 2 und 3 Oberbürgermeister Dette
Entschuldigt war:
Ortsbeiratsmitglied Dr. Schmitt, Sigrid

Ortsvorsteher Loh eröffnete die Sitzung, begrüßte die Anwesenden und stellte fest, dass
gegen die Form und Frist der Einladung keine Einwendungen erhoben wurden und dass
der Ortsbeirat beschlussfähig ist.
Da die Magistratsvorlage zu der Sanierung der Sporthalle Dutenhofen kurzfristig zur
Beschlussfassung vorgelegt wurde, beschließt der Ortsbeirat diesen Punkt zusätzlich auf
die Tagesordnung aufzunehmen.

T a g e s o r d n u n g:
__________________

Öffentlicher Teil :
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TOP 1
Genehmigung der Niederschrift über die 29. Sitzung des Ortsbeirates des
Ortsbezirks Dutenhofen am 27.10.2009

TOP 2
Beratung des Nachtragshaushaltsplanes 2009

TOP 3
1434/09
Sanierung der Sporthalle in Wetzlar-Dutenhofen

TOP 4
Heimatpflegerische Mittel

TOP 5
Mitteilungen des Magistrates

TOP 6
Verschiedenes

A b w i c k l u n g   der Tagesordnung:
_______________________________
Öffentlicher Teil :

TOP 1
Genehmigung der Niederschrift über die 29. Sitzung des Ortsbeirates des
Ortsbezirks Dutenhofen am 27.10.2009

Die Niederschrift über die 29. Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirks Dutenhofen am
27.10.2009 wird anerkannt.

TOP 2
Beratung des Nachtragshaushaltsplanes 2009

Der Oberbürgermeister und Stadtkämmerer gibt einen allgemeinen Überblick über den
Nachtrag der Stadt Wetzlar und weist insbesondere auf die negativen Auswirkungen der
Wirtschaftskrise auch bei der Stadt Wetzlar hin. Der Einbruch bei den
Gewerbesteuereinnahmen und der Einkommensteuer liegt insgesamt bei 17,6 Mio. €
weniger als zu Beginn des Jahres veranschlagt gewesen sind.
Er macht dann weitere Ausführungen zu den Schlüsselzuweisungen, der Kreisumlage und
den größeren Haushaltsposten wie Personalkosten und zu den Ausgaben für die
Jugendhilfe. Durch die Rückstellung in den vergangenen Jahren konnte der Haushalt
2009 mit einer Zuführung von 14,5 Mio. € ausgeglichen werden.

Alsdann wird die Übersicht über den Nachtragshaushaltsplanentwurf 2009 für den Bereich
des Stadtteiles Dutenhofen beraten. Auch hier ist der Anteil der Gewerbesteuer im
Stadtteil Dutenhofen erheblich gesunken. Mit dem Ausbau der Industriestraße verbunden
mit weiteren Änderungen der Parkflächen des Globus-Handelshofes und der Verlegung
und Verrohrung des Welschbaches in diesem Bereich kann erst im Frühjahr 2010
begonnen werden. Die Ausschreibungen dazu erfolgen noch im November 2009. Zu dem
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weiteren Ausbau der Bahnhofstraße teilt Oberbürgermeister Dette mit, dass aufgrund der
finanziellen Lage dieser in den nächsten zwei bis drei Jahren noch nicht erfolgen kann. Es
wird angeregt, die Planungen zu gegebener Zeit dem Ortsbeirat und den Anliegern
vorzustellen. 

Der Ortsbeirat nimmt alsdann die Veränderungen im Nachtragshaushaltsplanentwurf 2009
für den Stadtteil Dutenhofen zustimmend zur Kenntnis.

TOP 3
1434/09
Sanierung der Sporthalle in Wetzlar-Dutenhofen

Hier hat der Ortsbeirat nach Vorstellung der Planungen am 28.08.2009 mit der
Mittelanmeldung für den Haushalt 2010 weitere Vorschläge gemacht, die allerdings in der
Vorlage keinen Niederschlag gefunden haben. Der Ortsbeirat erwartet jedoch für die von
ihm gemachten Vorschläge eine Mitteilung des Magistrates, was nun abschließend noch
in die Vorlage aufgenommen bzw. in den Haushalt 2010 zur Verfügung gestellt werden
kann. Oberbürgermeister Dette wird nochmals ein Abdruck der Mittelanmeldung
mitgegeben. Er wird eine Prüfung vornehmen, dem Ortsbeirat eine Mitteilung zukommen
lassen und weist ergänzend auf die im Januar anstehenden Beratungen des Entwurfs des
Haushaltsplanes 2010 hin. 

Nach den Ausführungen des Oberbürgermeisters nimmt der Ortsbeirat die Vorlage
zustimmend zur Kenntnis. Sollte es jedoch bei den Beratungen im Magistrat und den
Fachausschüssen noch zu Änderungen kommen, möchte der Ortsbeirat darüber
umgehend informiert werden.

TOP 4
Heimatpflegerische Mittel

Der Ortsbeirat beschließt für die Beschaffung von Fotoarbeiten und das Mundartbuch von
Prof. Dr. Erwin Kuntz auf Nachweis des Ortschronisten einen Betrag von € 77,92 aus
heimatpflegerischen Mitteln zur Verfügung zu stellen.

Weiter liegt ein Antrag des Landfrauenvereines Dutenhofen für die Anschaffung von
Plexiglasscheiben im Zusammenhang des Anbietens von Backhauskuchen, die aufgrund
hygienerechtlicher Bestimmungen erforderlich sind. Der Ortsbeirat beschließt einstimmig,
dem Landfrauenverein Dutenhofen ein Betrag aus heimatpflegerischen Mitteln bis zu max.
€ 250,00 zu gewähren. Die Überweisung des Betrages erfolgt nach Vorlage der
Rechnung. Die Angebotssumme liegt bei etwa € 240,00.

TOP 5
Mitteilungen des Magistrates

Jugendtreff Dutenhofen
Hier wird ein Halbjahresbericht der Honorarkräfte verlesen. Danach ist die Entwicklung
positiv, die Besucherzahl könnte noch durch weitere Werbung erhöht werden.

Sachgemäße Aufbewahrung der Stadtteilarchive
Der Ortssvorsteher verliest ein Schreiben der Archivarleiterin Dr. Irene Jung, dass sich auf
eine sachgemäße Aufbewahrung der Stadtteilarchive bezieht. Dafür sollten sich die
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Ortsvorsteher einsetzen. Für den Stadtteil Dutenhofen wird festgestellt, dass diese
sachgemäße Aufbewahrung zur Zeit im alten Rathaus gegeben ist.

Rundumweg Dutenhofener See
Das Rechtsamt der Stadt Wetzlar teilt mit Schreiben vom 02.11.2009 mit, dass das
Schreiben des Ortsvorstehers vom 11.08.2009 dort nicht angekommen ist. Man habe die
Angelegeheit jedoch erneut geprüft und werde den Pächter nochmals auf die
Ausführungen hinweisen. Das Ergebnis der Überprüfung wird dem Ortsbeirat bekannt
gegeben.

Breitbandversorgung schnelles Internet für Dutenhofen
Hier weist der Ortsvorsteher auf eine Informationsveranstaltung am 04.12.2009, 19:00 im
Verwaltungsgebäude hin.

Broschüre „Herzlich Willkommen in Wetzlar“
Der Oberbürgermeister hat dem Ortsvorsteher von Naunheim auf dessen Schreiben vom
30.09.2009, das in der vorherigen Ortsbeiratssitzung bekannt gegeben wurde,
geantwortet. Der Oberbürgermeister teilt darin mit, dass die gemachten Anregungen bei
der Neuauflage der Broschüre entsprechend berücksichtigt würden. 

TOP 6
Verschiedenes

Der Ortsvorsteher verweist auf ein Schreiben der Eheleute Hans-Dieter und Gertrud
Falkenberg, betreffend Bolzplatz Sudetenstraße Ecke Seifengraben. Hier ist es in den
zurückliegenden Monaten zu Ungereimtheiten gekommen. Die Anlieger fühlen sich durch
spielende Kinder auf dem Bolzplatz belästigt.
Weiter wird auf die unterschiedlichen  Spielzeiten, die auf den Schildern angegeben sind
hingewiesen.
Der Ortsvorsteher regt an, dass sich die Ortsbeiratsmitglieder die Situation vor Ort
ansehen. Das Anliegen der Eheleute Falkenberg soll dann in der nächsten
Ortsbeiratssitzung auf die Tagesordnung genommen werden.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor. Der Ortsvorsteher bedankt sich für die
kommunikative Zusammenarbeit des abgelaufenen Jahres und schließt gegen 19:30 Uhr
die Sitzung.

g. g.u.: Schriftführer:
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